METPHZH NYKNOTHTAZ

Av Luyiooupe éva koppdtt TAaoteAivng Tou éxet dyko 1ecm? kat évo KOPUATL 6L8Hpou Tou
€xeL tov (610 6yko, Ba BpoL e o oibnpog €xel MOAL peyaAutepn pala.

Av {uylooupe SUo cwpata and SLadopeTikd UALKA TToU £X0UV iooug Oykoug, Ba Soupe otTL
€xouv SLadopeTikég LAalec.

Ma rtapdSetypa: 1em? xaAkol Luyilel 3,9g,
1cm? aloupwiou 2,7g kau
1cm? udpapylpou 13,6g.

Nepo oykou 1L Tuyilel 1000g, EVW
AadL toou oykou (1L) Tuyilel 920g.

AnAadn napdti £xouv iSLo Oyko, eneLldN eival §LadopeTiko UALKO €Xouv StadopeTiKn

pnado.

H pdala evoc owpatoc mou £xet 0yko 1cm? givat xapaktnpLloTtikd Tou UALKOU TOU GWLLOITOC
KOLL OVOMATETAL TTUKVOTNTOL.

AnA. NYKNOTHTA evd¢ uAwkoU eivor n péda tou €xet pia povada dykou (1cm? fj 1m®)tou
UAKoU

‘Etol, £vag KOKKOC MAAOTEALVNG £XEL TNV L8LA TUKVOTNTA LLE £VA LEYAAO KOUUATL OiO TO 610
UALKO.

‘Eva piviopa o16rpou €xeL Tnv dla mukvotnTa e pLo ol8epevia Yepupa.

Mukvotnta (d) evog uAitkou opiletat wg to nnAiko tn¢ ualoac EVvog owUaTog amo 1o UALKO
QUTO POC TOV OYKO TOU.

m
Ma va tnv untoAoyioou e, SlatpoU e T KAla TOU CWHATOG LE TOV OYKO TOU: d=v

Omou m cUpBoAileL TN pala cwWHATOC GTLAYHEVOU OO TO CUYKEKPLUEVO UALKO Kal V Tov
OyKO TOU.

Ol povadeg MUKVOTNTAG TTOU XpnoLpomolouvtal cuvnowg, eivatl
1o kg/m® kawto g/cm® ) g/mL.

o H rtukvotnta givat éva uéysdoc mou yoapakthpilel to UALKO aro Tto omoio
anoteAsital Eva owuo: UTOPoULE va Stakpivouus U0 UAIKA Qo TNV MUKVOTNTA
TOUC.




Ma va UTtOAOYLOOUME TIELPOLATLKA TNV TIUKVOTNTA TOU UALKOU EVOC CWHATOG :

1. Metpape t palo m
2. Metpdpe ToV OyKo V EVOC CWHATOC Kal
3. Ymoloyiooupe to mnAiko toug d=m/V.

NMPOZOXH: ot povadeg npémel va sivarn : n pao oe kgr ko o 6ykog oe m® 1
n nado o€ gr Kat o0 Oykog o€ cm?

A. Métpnon rtukvotntac YIPOY cwuatoc

Av Slo6€toupe Eva uypo cwpa o pia GLaln, Evav NAEKTPOVIKO (YO KoL £VAV OYKOUETPLKO
KUAWVEPO, HmopoU e va BpoU e TTELPOUATIKA TNV TIUKVOTNTA TOU UYpOU.

1.

Mot VO LETPAOOUKE TNV Hala Tou uypou : Apxikd, {UYL{OUE TOV ASELO OYKOUETPLKO
KUAWVE6pO, WOoTe va Bpoupe TNV pala tou.

Pixvoupue moodTnTa TOU UYPOU UECO OTOV OYKOUETPLKO KUALVEpO Kal {uyl{ou e ToV
VEUATO OYKOUETPLKO KUALVEpO .

Adalpoupue tnv pala Tou adelou oykou. KUALvEpou amod tnv Pala Tou YEUATOU Kol
Bpilokoupe TNV pala TnG moocoTNTOG TOU UypoU.

AwaBaloupe tnVv €vel€n otov oykou. KUALSpo otnv omola €xel GTACEL TO LYPO.
Kataypddoupe autn tnv €vOeLEn, mou ival o OYKOG TNG mocotnTag Tou UypoU Tou
MEAETAUE.

TéMNog, Sratpolpe (%) ™V pala tng moodtnNTag UyPoU, E TOV OYKO TNG TOCOTNTOG

uypou.

Napadsiypa :
‘Eotw Ot éxoupe dUo dralec D1kat D2. H pia MEPLEXEL AMOCTAYUEVO VEPO, EVW N
AQAAN aAatovepo.

o vo BpoULE rtola EYEL TO AANTOVEPO KoL TTOLY TO QTTOOTOYUEVO Ta UTTOAOYICOUUE TIC

TTUKVOTNTEC TOUC.

AkolouBwvrtag Tnv mapandavw Stadikacia, Eexwplota yla to Kabe vypo, yla
noootNTeg Twv 50mL (V=50ml ) Bplokoupe:

D1

o) V;=50 mL

B) mi= 50gr

y) di= my/V,= 50/50 = 1gr/cm? H @1 eivat To amootaypévo vepod
D2:

o)V,= 50mL

B) m,= 60gr

y) d>= m,/V,= 60/50 =1,2 gr/cm? H ®2 eivat to aAatdvepo.



B. Métpnon ntukvotntag STEPEOY cwpatog

Av Sl06€toupe €va oTeped owua (Yo Tapadelypa, Evo KOUUATL TAACTEALVNG ] KA LKA
TETPa), Evav NAEKTPOVIKO {uyo Kal OYKOUETPLKO KUALVOPO UE VEPO.

1. TomoBetolpe 10 cwpa oto Luyo Kal LETPAUE TN Hala Tou.

2. TN OUVEXELQ, TOTIOBETOUUE TO WO OTOV OYKOUETPLKO KOl LETPAUE TTOCO
avupwBnkKe n otdBun tou vepou yia va BpoUpe Tov OyKo Tou. (V ren — V apx)

m
3. TéMlog, datpolpe (7) TN pada pe Tov OyKo yla va BpoUpe TNV TUKVOTNTA TOU.

MNYKNOTHTEZ AIAOOPQN YAIKQN.

MYKNOTHTEEZ MEPIKON YAIKON
EITEPEA Yrea AEPIA Karma ofan®
Xpuocog 19.300 19,30
Y3papyuvpog 13.600 13,60
MoAuBdog 11.300 11,30
KaAxog 8.900 8,90
ZiGnpog 7.800 7.80
Aloupivio 2.700 2,70
TouBMo 2.600 2,60
FAuxspivn 1.260 1,26
Ns=po 1.000 1,00
Nayoc 920 0,92
Nerpshao 850 0,85
Orvonvsupa 800 0.80
PeAAog 240 0.24
Afpac 0.13 00,0013
AlwTo 0,03 0,0003




EPQTHZH KATANOHZHZ 1:

AUo padntég, o Nwpyog kat n Katepiva urmtoAoyilouv MEPAUATIKA TNV TTUKVOTNTA TOU
QTTOOTAYHUEVOU VEPOU.
e O luwpyog Bplokel tn pala m; vepou oykou V;=100mL kal otn cuveéxela uTtoAoyilel
TNV rukvotnTa oo to rinAiko my/Vi.
e H Katepiva Bpiokel Tn pala m, vepou dykou V,=150mL Kal otn cuvéxeLa UTIOAOYIZEL
TNV IUKvVOTNTO OO TO TINALKO M,/ V.

Me 6edopévo OtL oL SUo pHabnTég xpnotpomnoinoayv Ta idla dpyava Kal oL LETPHOELG TOUG
€YLVAV |LE TIAVOUOLOTUTIEG CUVONKEG, TIOLO €lvOlL TO ATIOTEAECU O KAOE TTELPANATOG;

AwdAe€e TNV cwotn andavinon Kat SLKaLoAdynoe.

[. H Tipn T mukvotnTag Tou vepoU Ttou Bpnke o Nwpyog eival peyaAutepn amno tnv
T T™N¢ Katepivag ylati o Oykog Tou vepoU TOU XPNOLUOTIOINOE ElVaL LKPOTEPOG
ETIOUEVWC TO KAAopa my/V; ival peyaAUTEPO oo To m,/V,, YLATL EXEL LLKPOTEPO
TTOPOVOLLOLOTH).

Il. H TLur g mukvotnTag Tou vepou mou Bpnke o MNwpyog elval LKpOTEPN oo TNV
TN tne Katepivag ylatl n pala m, vepol oykou 150mL sival peyaAutepn amo tn
pala m;vepoL 6ykou 100mL. Emopévwg to KAaopa m,/V, elvat peyaAUTtepo amno
0 m;/Vs, ylati €xeL peyoAUtepo aplOuntn.

[1l. OL Vo pabntég Bpnkav Tnv dla mukvotTnTa.

EPQTHZH KATANOHZHZ 2:

E€apTaTal n nukvoTnTa €vOoC uypoU owpaTog and Tn pala kail Tov 0yko Tou; Ano
TI e€apTarai;



EPQTHZH KATANOHZHzZ 3:

ITOV AYKO £pyaciog umapxouV dU0 UMaAAKLo TAAOTEALVNG SLadopeTIKwY palwv m; Kot
my,
ZUyloe KABe UMOAAKL KoL OCNUELWOE TNV TLUA Kalag Tou.

Me Bdon TL yVWOELG KoL TV eUnelpia oou, Slaleée tn ocwotr andvinon kot SIKaloAodynoe.
1. To BapUtepo UMAAAKL EXEL LEYAAUTEPN TTUKVOTNTO

2. To eAadpUTEPO UMAAAKL EXEL LEYAAUTEPN TIUKVOTNTA
3. Ta U0 pmaAdkia €xouv TNV idla mukvotTnTA

AZKHZEIZ

1. H pdda evdg otepeoll cwpartog eivat 10gr Ko o dykog tou 50cm?® . Na untoAoyioelg
TNV MUKVOTNTA Tou.

2. H pala evog uypol cwpatog ivat 15 gr kaw o dykog tou givat 100ml . Na
UTLOAOYLOELG TNV TUKVOTNTA TOU.

3. Hmnukvotnta evOG avtikelpévou eivai 1, 5 gr / cm® . Av n péda tou givan 20 gr va
UTtOAOYLOELG TOV OYKO TOU.



4. JuumAnpwoe Tov eMOpevo mivaka . Na ypaeLg Toug UTTOAOYLOUOUG TTOU EKOVEG.

Mala Ohyeog MurwoTma
Eifog uhneow ] 3
(9) (cm™) {g/cm™)
Sl 150 0,7
Mol &0 24
KahuPac 20 g
ModuoTepiv 7 70
Mo Bdog 45,6 11,4

Mnyn: BiBAlo kat Epyaot. 08nyog Guoikng B yupv.



